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Época de Recurso: 25 de Junho de 2007
Duração: 2 horas

Justifique cuidadosamente todas as suas respostas.

(3,0) 1. Considere a seguinte série de potências:
+∞∑
n=1

(n + 1)xn−1.

a) Estude a convergência da série indicando para que valores de x a série é absolutamente convergente,
simplesmente convergente e divergente.

b) Calcule a soma da série dentro do intervalo de convergência.

(2,5) 2. Seja fn : R → R a sucessão de funções definida por fn(x) =
nx

enx
, para todo n ∈ N. Indique, justificando,

se a sucessão fn converge uniformemente em R.

(4,5) 3. Considere a função f : Df ⊆ R2 → R definida por:

f(x, y) =

√
x− y2

sin(x)− 3
× log(1− x2 − y2).

(a) Determine o domı́nio de f , Df , e represente-o geometricamente.

(b) Defina, analiticamente, a fronteira de Df e indique, justificando, se Df é um conjunto aberto ou
fechado.

(c) Indique, se posśıvel uma sucessão de pontos de Df que convirja para um ponto que não pertence a
Df e uma sucessão de pontos que não pertencem a Df que convirja para um ponto de Df .

(5,0) 4. Considere a função f : R2 → R definida por:

f(x, y) =

 (x− 1)2 sin
(

1
x− 1

)
+ y2 se x 6= 1

y2 se x = 1

(a) Estude a continuidade de f em R2.

(b) Calcule as funções ∂f
∂x e ∂f

∂y indicando o seu domı́nio.

(c) Indique, justificando, se f é diferenciável no ponto (1, 0).

(2,5) 5. Sejam f, g : R → R funções de classe C2 em R. Considere a função h : R2 → R definida por h(x, y) =
f (x + g(y)). Prove que

∂h

∂x

∂2h

∂x∂y
=

∂h

∂y

∂2h

∂x2
.

(2,5) 6. Para cada par (a, b) ∈ R2 com a, b 6= 0, considere a função f : Df ⊆ R2 → R definida por:

f(x, y) =
a

x
+

b

y
+ xy.

(a) Determine os pontos cŕıticos de f .

(b) Indique, justificando, se são maximizantes, minimizantes ou pontos de sela no caso em que ab > 0 e
no caso em que ab < 0.
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